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Аг ра рыі Ві цеб шчы ны пад вя лі 

ўра чыс тую мя жу ўбо рач най 

кам па ніі — 2023 аб лас ным 

свя там пра цаў ні коў вёс кі 

«Да жын кі». Сё ле та паў ноч-

ны рэ гі ён са браў рэ корд ныя 

для гэ та га го да 624 ты ся чы 

тон збож жа і на рых та ваў мак-

сі мум збож жа се на жу. Кан-

чат ко выя ўбо рач ныя вы ні кі 

воб ласць пад вя дзе ў ліс та-

па дзе, 261 экі паж хле ба ро баў 

да сяг нуў на ма ло ту ў ты ся чу 

тон, 26 — узя лі двух ты сяч ную 

вяр шы ню, Мак сім СЯР НОЎ 

з ААТ «Аг ра кам бі нат «Юбі-

лей ны» Ар шан ска га ра ё на 

адзі ны ў рэ гі ё не на ма ла ціў 

звыш трох ты сяч тон.

«Да жын кі» ў Шар каў шчы не 

па ча лі ся з уша на ван ня па мя ці ге-

ро яў-вы зва лі це ляў, якія аба ра ня-

лі ра ён у га ды Вя лі кай Ай чын най 

вай ны. Сё ле та шар каў ча не ад зна-

ча юць і 520-ю га да ві ну з дня за сна-

ван ня па сёл ка. На ста рон ках яго 

ле та пі су бы лі і ра дас ці роск ві ту, 

і го рыч ва ен най на ва лы. Кі раў-

ніц тва воб лас ці і шмат лі кія гос ці 

схі лі лі га ло вы ў хві лі не маў чан ня 

ка ля брац кай ма гі лы на га рад ской 

пло шчы і ўскла лі квет кі ў па мяць 

во і наў.

Га лоў нае аграр нае свя та Шар-

каў шчы на ча ка ла даў но, як і яе 

жы ха ры, бо гэ та не толь кі вя лі кі 

го нар, але і све жы глы ток па вет-

ра для інф ра струк ту ры і ўста ноў. 

Так, да «Да жы нак» аб на ві лі ся 

180 аб' ек таў, у лі ку якіх — ся рэд-

няя шко ла № 1. Ва ўста но ве, якая 

ад зна чае 50-год дзе, быў пра ве-

дзе ны ка пі таль ны ра монт з ма дэр-

ні за цы яй, і на свя це яна атры ма-

ла ста тус «Шко ла бу ду чы ні». Ура-

чыс та ад кры лі но вы 40-ква тэр ны 

дом для ма ла дых спе цы я ліс таў і 

тых гра ма дзян, якія ма юць па трэ-

бу ў па ляп шэн ні жыл лё вых умоў. 

Гэ та пер шы дом у Шар каў шчы-

не, у якім ёсць ліфт — доў га ча ка-

ная для ўсіх жы ха роў па дзея. Да 

аб лас ных «Да жы нак» на Ві цеб-

 шчы не ў аб ноў ле ным бу дын ку 

Шар каў шчын ска га ра ё на элект-

рыч ных се так ад крыў ся раз лі ко-

ва-ка са вы цэнтр РУП «Ві цеб ск-

э нер га». У ме ра пры ем стве ўзяў 

удзел мі ністр энер ге ты кі Вік тар 

КА РАН КЕ ВІЧ. Вя дуц ца ра бо ты 

па ма дэр ні за цыі спар тыў най пля-

цоў кі, ра ён на га Цэнт ра ра мёст-

ваў, Цэнт ра куль ту ры, ін шых важ-

ных аб' ек таў. Аб ноў ле ны фа са ды 

бу дын каў кан сер ва ва га за во да, 

гас ці ні цы, кам бі на та бы та во-

га аб слу гоў ван ня, аў та стан цыі, 

пош ты, цэнт ра бан каў скіх па слуг, 

ар хі ва. Ка ля ўсіх бу дын каў доб ра-

ўпа рад ка ва ны пры лег лыя тэ ры-

то рыі, ад ра ман та ва ны да ро гі, па-

кла дзе на 155 ты сяч квад рат ных 

мет раў ас фаль та ва га па крыц ця. 

Пра ве дзе ны ра монт 27 пры да ма-

вых тэ ры то рый, 12 аб' ек таў ганд-

лю спа жы вец кай ка а пе ра цыі, 

22 суб' ек таў пры ват най фор мы 

ўлас нас ці, доб ра ўпа рад ка ва на 

тэ ры то рыя рын ку, ад кры та но-

вае ка фэ.

«Усё, што зроб ле на, за ста ец ца 

лю дзям. І гэ та га лоў нае. Пе ра тва-

рэн не га рад ско га па сёл ка пра цяг-

нец ца і пас ля фес ты ва лю», — ад-

зна чыў стар шы ня Ві цеб ска га абл-

вы кан ка ма Аляк сандр СУБ ОЦІН. 

Так, у па чат ку 2024 го да бу дзе ўве-

дзе ны ў экс плу а та цыю но вы кор-

пус Аляк санд раў ска га псі ха не ўра-

ла гіч на га до ма-ін тэр на та для са-

ста рэ лых і ін ва лі даў. Бу дзе ад кры-

ты мост па ву лі цы Крас на дар скай, 

пра цяг нец ца ка пі таль ны ра монт 

ра ён на га цэнт ра куль ту ры. Для 

пры хіль ні каў зда ро ва га ла ду 

жыц ця і ама та раў спор ту бу дзе 

па бу да ва ны шмат функ цы я наль-

ны фіз куль тур на-азда раў лен чы 

комп лекс.

Га во ра чы аб пе ра тва рэн ні ста-

лі цы ця пе раш ніх «Да жы нак» — 

Шар каў шчы ны, — стар шы ня 

абл вы кан ка ма вы ка заў сло вы 

па дзя кі і ўдзяч нас ці бу даў ні кам, 

ра бот ні кам ка му наль ных служ баў, 

да рож ні кам — усім, хто ўдзель ні-

чаў у пад рых тоў цы рай цэнт ра да 

свя та.

Па абод вух бе ра гах ра кі рас-

кі ну лі ся ін тэр ак тыў ныя пля цоў-

кі і гас цін ныя пад вор кі ўста ноў і 

ар га ні за цый воб лас ці. Тут бы ла 

прад стаў ле на рэт ра- і су час ная 

сель ска гас па дар чая тэх ні ка, але 

най больш ура зіў аў ды то рыю, асаб-

лі ва дзі ця чую, цу кер ка вы дождж 

з кам бай на. Не абы шло ся без га-

лоў на га сім ва ла жні ва — паў та ра-

мет ро ва га пя ці ярус на га ка ра ваю з 

му кі но ва га ўра джаю.

На га лоў най сцэ не свя та ад бы-

ла ся цы ры мо нія ўзна га ро джан ня 

най леп шых аг ра ры яў паў ноч на га 

рэ гі ё на, якія сё ле та да сяг ну лі вы-

со кіх сель ска гас па дар чых вы ні-

каў. З пры ві таль ным сло вам да 

хле ба ро баў і гас цей звярнуўся 

Аляк сандр Суб оцін. «Су час ны 

Шар каў шчын скі ра ён — гэ та ў 

пер шую чар гу сель ска гас па дар чы 

ра ён. Сель скі ўклад жыц ця па да-

рыў гэ тай мяс цо вас ці тон кае за-

ча ра ван не глы бін кай, дзе ўме юць 

ша на ваць пра цу на зям лі і ад да-

ваць го нар са бра на му ўра джаю. 

Мы пра цу ем ва ўмо вах ры зы коў-

на га зем ля роб ства — спа дзя вац-

ца і ча каць па да рун ка ад пры ро ды 

не вар та. Умо вы гэ та га го да яшчэ 

раз па цвер дзі лі, што най леп шы 

вы нік атрым лі вае той, хто больш 

стро га вы кон вае тэх на ло гію, шы-

ро ка вы ка рыс тоў вае да сяг нен ні 

аграр най на ву кі, пры мя няе вы-

со ка ўра джай ныя сар ты куль тур, 

пра цуе на вы со ка пра дук цый най 

тэх ні цы. Са цы яль на-эка на міч ная 

ста біль насць дзяр жа вы пад ма-

цоў ва ец ца хар чо вай бяс пе кай, 

яна за ле жыць ад укла ду кож на га, 

ад умен ня лю біць сваю спра ву і 

сваю Ра дзі му. Сель ская гас па-

дар ка слу жыць сы ра він най ас-

но вай для прад пры ем стваў хар-

чо вай, лёг кай пра мыс ло вас ці, на 

до лю якіх пры па дае амаль чвэрць 

аб' ёмаў вы твор час ці пра мыс ло-

вай пра дук цыі воб лас ці. Дзей-

насць усіх асноў ных сфер эка но-

мі кі Ві цеб шчы ны пры быт ко вая, 

а пра дук цыя прад пры ем стваў 

за па тра ба ва ная. Па ва жа ныя аг-

ра рыі, ва ша пра ца мае вя лі кае 

зна чэн не для раз віц ця эка но мі кі 

воб лас ці і са цы яль най ста біль-

нас ці ў рэ гі ё не. Жа даю вам моц-

на га зда роўя, шчас ця, пос пе хаў 

у да сяг нен ні па стаў ле ных мэт і 

за ва я ван ні но вых вы шынь! Мі ру 

і даб ра бы ту!»

Пры ві таль ны ад рас кі раў ні ка 

Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та Бе ла-

 ру сі Іга ра СЕР ГЕ ЕН КІ за чы таў 

на чаль нік Га лоў на га ўпраў лен ня 

кад ра вай па лі ты кі Ад мі ніст ра цыі 

Прэ зі дэн та Аляк сей ГУЙ ДА.

Га на ро выя гра ма ты і па дзя кі 

атры ма лі пе ра да ві кі сель ска гас-

па дар чай ні вы воб лас ці, у іх лі ку — 

пра цаў ні кі прад пры ем стваў, якія з 

го ду ў год ма юць вы со кія вы ні кі па 

на ма ло це збож жа: ААТ «Ха ці лы-

аг ра» і «На ва сёл кі-Лу чай» Па стаў-

ска га ра ё на; СВК «Ла ры наў ка» 

Ар шан ска га ра ё на; Та ла чын-

скі кан сер ва вы за вод; Ві цеб ская 

брой лер ная птуш ка фаб ры ка; ААТ 

«Шай це ра ва» Верх ня дзвін ска га 

ра ё на; «Ма за ла ва газ» Ві цеб ска га 

ра ё на.

Яр кім акор дам пер ша га да жы-

нач на га дня стаў кан цэрт Ана то ля 

Яр мо лен кі і ан самб ля «Сяб ры», 

ве ча рам не ба над па сёл кам за-

ззя ла аг ня мі са лю ту.

У на ступ ным го дзе аб лас ны 

фес ты валь-кір маш пра цаў ні коў 

вёс кі прой дзе ў га рад скім па сёл-

ку Бе шан ко ві чы. А гэ та зна чыць, 

здзейс ніц ца но вы ры вок у транс-

фар ма цыі інф ра струк ту ры і гра-

мад скіх пра стор.

Аляк санд ра ГВОЗ ДЗЕ ВА.

У пры ват нас ці, аб вы ні-

ках за бес пя чэн ня жыл-

лём шмат дзет ных сем'-

яў ста лі цы рас ка за ла 

на чаль нік упраў лен ня 

жыл лё вай па лі ты кі Мін-

гар вы кан ка ма Але на 

ЛУ КА ШЭ ВІЧ.

Ды на міч на зні жа ец ца 

чар га шмат дзет ных сем' яў 

на бу даў ніц тва жыл ля ў ста-

лі цы. Ця пер у гэ тай чар зе 

ста яць 4374 шмат дзет ныя 

сям'і, з іх ста лі на ўлік сё ле-

та 652. Як ад зна чы ла Але на 

Лу ка шэ віч, доў гія га ды гэ тая 

коль касць скла да ла 1—1,3 

ты ся чы сем' яў.

«Сён ня 2628 шмат дзет ных 

сем' яў па ляп ша юць жыл лё-

выя ўмо вы, 1288 ад мо ві лі ся 

ад пра па на ва ных ва ры ян-

таў па ляп шэн ня жыл лё вых 

умоў», — удак лад ні ла на чаль -

нік упраў лен ня жыл лё вай 

па лі ты кі Мін гар вы кан ка ма.

Ся род рас паў сю джа ных 

пры чын ад мо вы — не за да во-

ле насць ра ё нам бу даў ніц тва 

жыл ля. Да ня даў ня га ча су 

вост рай праб ле май для 

шмат дзет ных сем' яў бы ла 

аба вяз ко вая куп ля пар ка-

валь на га мес ца пры на быц ці 

ква тэ ры. Ця пер гэ та праб-

ле ма вы ра шы ла ся. Амаль 

70 пра цэн таў шмат дзет ных 

сем' яў, якія ўжо ма юць ва 

ўлас нас ці жыл лё, не ма юць 

срод каў на да пла ту для бу-

даў ніц тва поў на га ба рыт-

най ква тэ ры па нар ма ты ве, 

па коль кі дзярж пад трым ка 

да ец ца за вы лі кам па ме ру 

іс ну ю чай улас нас ці.

Па вод ле слоў Але ны Лу-

ка шэ віч, шмат дзет ныя сем'і 

па ляп ша лі жыл лё выя ўмо вы 

шля хам до ле ва га бу даў ніц-

тва ў Мін ску, Сма ля ві чах і 

ін шых га ра дах з на сель ніц-

твам да 20 ты сяч ча ла век, 

за бяс печ ва лі ся са цы яль-

ным жыл лём, ім так са ма 

бы лі пра да дзе ны ква тэ ры ў 

Мін ску і Сма ля ві чах. «Най-

больш па пу ляр ны про даж. 

Лю дзі з за да валь нен нем 

зга джа юц ца на ўжо га то выя 

ква тэ ры. Гэ та да зво лі ла нам 

на кі ра ваць на па ляп шэн не 

жыл лё вых умоў 1064 сям'і, 

на гэ тыя мэ ты вы ка ры ста-

на 1190 ква тэр, па коль кі 

вя лі кім сем' ям з коль кас цю 

больш за дзе вяць-дзе сяць 

ча ла век пра да стаў ля ла ся па 

дзве ква тэ ры», — рас тлу ма-

чы ла на чаль нік упраў лен ня 

жыл лё вай па лі ты кі Мін гар-

вы кан ка ма.

Як вы нік — Мін гар вы кан-

кам пе ра вы ка наў пра гноз ны 

па каз чык. За спра ва здач ны 

пе ры яд ста я ла за да ча за-

бяс пе чыць жыл лём 1 ты ся-

чу шмат дзет ных сем' яў. На 

сён ня фак тыч нае вы ка нан-

не скла дае 106,4 пра цэн та. 

«Ра бо та ў гэ тым на прам ку 

бу дзе пра доў жа на. Да кан-

ца го да мы ўвя дзём яшчэ 

ка ля 1 тыс. ква тэр, бу дзем 

ад да ваць шмат дзет ным 

сем' ям», — ска за ла Але на 

Лу ка шэ віч.

У 2023 го дзе ўстой лі вым 

по пы там у ста лі цы ка рыс-

та ла ся арэнд нае жыл лё. 

Як рас тлу ма чы ла Але на 

Лу ка шэ віч, у ад па вед нас ці 

з за ка на даў ствам 60 пра-

цэн таў уся го вы зва ле на га 

або па бу да ва на га арэнд на-

га жыл ля да ец ца чар га ві кам 

агуль най гру пы, 10 пра цэн-

таў на кі роў ва ец ца на за бес-

пя чэн не жыл лём ва ен на слу-

жа чых дзяр жаў ных ор га наў 

і 30 пра цэн таў вы дзя ля ец ца 

для па трэб пер ша чар го вых 

ка тэ го рый па мес цы пра цы. 

На сён ня пер ша чар га ві кам у 

ста лі цы ўжо да дзе на 55 жы-

лых па мяш кан няў, 85 ква-

тэр вы дзе ле на чар га ві кам 

па мес цы пра цы і 80 ква тэр 

ад да дзе на для па трэб чар-

га ві коў агуль най чар гі.

На чаль нік упраў лен ня 

жыл лё вай па лі ты кі Мін гар-

вы кан ка ма за ўва жы ла, што 

ажыц цяў ля ец ца бу даў ніц тва 

147 но вых арэнд ных ква тэр 

у жы лых да мах у мік ра ра ё-

не Со кал і на вул. Ака дэ мі ка 

Куп рэ ві ча.

Рас каз ва ю чы аб тым, 

якіх вы ні каў уда ло ся да сяг-

нуць у ра бо це па па ляп шэн ні 

жыл лё вых умоў чар га ві коў 

Мін ска, як тых, хто ста іць на 

ўлі ку па мес цы жы хар ства 

ў ад мі ніст ра цы ях ра ё наў, 

так і тых, хто ста іць на та кім 

улі ку па мес цы пра цы або 

служ бы, Але на Лу ка шэ віч 

пад крэс лі ла, што ў пры я-

ры тэ це дзяр жаў най ува гі 

пра цяг ва юць за ста вац ца 

шмат дзет ныя сем'і і ва ен-

ныя. Зы хо дзя чы з гэ та га, і 

ад бы ва ла ся раз мер ка ван не 

жы лых па мяш кан няў.

Так, у аб' ек тах Мін ска для 

чар га ві коў ад мі ніст ра цый 

ра ё наў бы ла пра ду гле джа-

на 1371 ква тэ ра, у ма лых 

га ра дах і Сма ля ві чах — 188 

ква тэр. Па мес цы ра бо ты 

ў дзяр жаў ных ор га нах, на 

прад пры ем ствах і ў ар га ні за-

цы ях ста лі цы атры ма лі маг-

чы масць па бу да ваць жыл лё 

495 сем' яў, у Сма ля ві чах — 

88 ра бот ні каў прад пры ем-

стваў і ар га ні за цый Мін ска.

Па вод ле Бел ТА.

У за лі ку — больш за паў міль ё на

Ста ліч ны часСта ліч ны час

Жыл лё для шмат дзет ных і арэнд нае
Учо ра на апе ра тыў най на ра дзе ў Мін скім гар вы кан ка ме аб мяр коў ва лі жыл лё выя пы тан ні
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